

EL EJERCITO Y ARMADA

ÓRGANO DE OPINIÓN MILITAR.

El Lorcano del Mediterraneo

Así aseguran que denominan los franceses el posible convenio naval con España, que la Comisión de Negocios Extranjeros de la Cámara francesa acaba de sugerir. Parece ser, que esta Comisión ha propuesto, que el convenio con Italia se amplíe a España.

Hasta ahora no hay nada oficial al parecer, pero la cuestión es tan interesante que ya ha tomado puesto en la Prensa.

El importante diario de la mañana «A B C» ha publicado una conversación sostenida con el almirante Rivera, ministro de Marina, quien ha declarado que en efecto España puede ser un importante factor en el desarrollo de una contienda naval que pudiera surgir, aunque no es de esperar por ahora.

Ha añadido que con los elementos con que contamos podríamos hacer buen papel, y que de esto deben percatarse los españoles para que cada una mida su responsabilidad con relación a cómo se comporta con España.

Desde luego, es evidente que con las Baleares a mitad de camino entre Francia y Argelia y entre Italia y España gozamos de una gran posición en el Mediterráneo, amén de poseer su costa occidental y dominar el paso entre este mar y el Atlántico.

Añadiendo a esto la posesión de las Canarias, estación casi obligada en el camino a la América hispana, nos coloca en condiciones de constituir una amistad muy apreciable para el caso de contingencias futuras.

Nos place que lo reconozcan los franceses y que aprendan que la amistad de España en todos los órdenes, les es tan útil como a nosotros la suya. Así se avendrán de grado a que las negociaciones arancelarias en curso se concluyan sin que haya vencedores ni vencidos.

Así se lo vendrá demostrando la balanza comercial, que para las aludidas negociaciones será un argumento decisivo.

En cuanto al «Lorcano del Mediterraneo», nos place que entremos en conversaciones con Francia y con Italia y que contribuyamos a todo cuanto tienda a asegurar la paz del mundo, como nos congratulará que obtengan buen éxito las gestiones en París del conde de Güel y que la Conferencia del Desarme Naval se celebre en Barcelona.

Todo eso nos parecerá muy bien por que tenemos la seguridad de que el conde de Romañones, ministro de Estado, no nos ha de comprometer a nada que coarte la libertad y soberanía de España en ningún caso presente ni futuro.

CASA REAL

AUDIENCIA MILITAR

Cumplimiento a S. M. el Rey el capitán general de la región.

También estuvo en Palacio el nuevo capitán general de Andalucía, general Saro. Manifestó al salir que había ido a despedirse del Soberano, pues en seguida se marcha a Sevilla, para posesionarse.

En audiencia militar recibió el Soberano a los tenientes generales don Antonio Vallejo Vila y don Emilio Fernández Pérez, intendente del Ejército don Cayetano Termens de la Riva, general de brigada de la Guardia civil don Ignacio Martín Piris, coroneles de Infantería, don Eugenio Florán-Velaz de Medrano; de Caballería, don Juan de Orozco y Alvarez Mijares y don Inocente Vázquez Sánchez, y de Intendencia, don Carlos Gofí Fernández; teniente coronel de Ingenieros don Felipe Gómez Palle, comandante médico don Salvador Sanz Perea; capitanes de Caballería, don Fernando Fernández Pérez, y de Artillería, don Abelardo Salaya Lirio; teniente médico don Juan Jiménez Torres y tenientes de Infantería don Luis y don Alvaro Campos Retana.

También fue recibido en audiencia por Su Majestad el agregado militar a la Embajada de la Gran Bretaña en Madrid, comandante M. M. Parry Jones, M. G. en jefe de la delegación.

EL INFANTE D. JAIME

Su Alteza el Infante D. Jaime recibió a una comisión de la Cofradía de Nuestra Señora de Atocha, compuesta por el R. P. Carro, el vicepresidente de la Cofradía, marqués de Los Llanos, con otro

vicepresidente, el caballerizo de Su Majestad Sr. Gómez Acebo, y los vocales marqueses de San Miguel de Grox y Camposanto. El presidente, conde de Cedillo, no pudo concurrir, a causa del fallecimiento de la marquesa viuda de Lozoya.

Los comisionados hicieron entrega al Infante de un artístico pergamino, con excelente labor caligráfica, en el que consta su nombramiento de presidente honorario de la Cofradía. La designación de Su Alteza para ese cargo fué hecha hace ya tiempo.

También recibió el Infante D. Jaime, al clavero de la Orden militar de Calatrava, marqués de la Hermita, quien le hizo entrega asimismo del título de comendador mayor de la misma. Su Alteza, al recibir el título, lo leyó integralmente y mostró su satisfacción por tenerlo en su poder. Después firmó la correspondiente certificación, que el marqués de la Hermita se llevó, para que quede guardada en el Archivo de las Ordenes Militares.

LOS CULTIVADORES DE ALGODÓN

Estuvieron en Palacio los cultivadores de algodón de Andalucía y Extremadura, que se encuentran en Madrid realizando gestiones oficiales, constituidos en comisión, para apoyar las conclusiones de la Asamblea celebrada en Sevilla.

Acompañaban a los comisionados, que eran unos ochenta, el conde de Halcón y otras personalidades. Todos asistieron por el gran salón de Mayordomía, firmando en el album de Sus Majestades.

Firma del Rey

Reales decretos de Ejército y Marina

Su Majestad el Rey ha firmado los siguientes:

EJERCITO.—Concediendo el empleo de teniente general, en situación de primera reserva, al general de división de la Guardia civil, en la indicada situación, don Antonio Sánchez Sánchez.

Excepcionando de las formalidades de suabasta y concurso la ejecución de las obras de terminación del cuartel defensivo, en rejería y estación radiotelegráfica de Cabo Juby y reparación del mismo cuartel.

Aprobando la concesión de la medalla de Sufrimientos por la Patria, pensionada, al teniente de Infantería D. Francisco Hernández.

MARINA.—Concediendo la gran cruz del mérito naval al contraalmirante de Armada alemán Sr. Richard Adols Rudols Soerseeer, y al almirante de la Armada japonesa y ministro de Marina del Japon, barón de Kilokazu Abo.

Sobre condiciones que deben reunir los mayores de los Cuerpos subalternos de la Armada para obtener las divisas de alférez y teniente de navío.

Aprobando las propuestas para el mando del cañonero «Dato», a favor del capitán de fragata D. Alfonso Arrillaga; de ascenso al empleo inmediato, al teniente de navío D. Pablo Suances, y de mando del tercer regimiento de Infantería de Marina a favor del coronel D. Cándido Díaz Montero.

Un trágico «record»

CUATRO VECES CONDENADO A MUERTE

ATLANTA.—Un negro de sesenta años de edad llamado Tom King, preso en la cárcel del Estado de Georgia, ha pasado más de seis años esperando ser ejecutado en la silla eléctrica.

Tom ha sido sentenciado a muerte cuatro veces, pero siempre ha logrado que su causa fuera vista de nuevo en el Tribunal Supremo. Ahora espera, por quinta vez, el proceso con la esperanza de que no le condenen a muerte de nuevo.

Homenaje a la memoria del general Las Heras

Entrega de la mascarilla, bastón y sable al Museo de Infantería

TOLEDO.—En el Alcázar se celebró la entrega de la mascarilla y del bastón y sable que pertenecieron al general Las Heras. Para ello, desde las once de la mañana comenzaron a llegar al Alcázar el general Orgaz, los coroneles Llanos y García Malesa; muchos jefes de la promoción, los coroneles de los departamentos militares de Toledo y los jefes y oficiales de la guarnición. También asistieron las autoridades toledanas de diversos órdenes y una comisión del Colegio de Huérfanos. Entre los de la promoción figuraban un teniente coronel del Cuerpo de Inválidos; el teniente coronel Sr. Juliá, que está ciego, y fué objeto de una deferencia especial. También concurren un hermano del general Las Heras, que es capitán de Oficinas militares, y una comisión del Colegio de Huérfanos del Arma de Infantería.

Próximamente, los alumnos, vistiendo traje caqui y sable, formaron en el patio del Alcázar, en tres filas, dando frente a la nave oriental del Museo. También formaron con los alumnos la música y las bandas. Una vez que los generales vistieron a los alumnos, todos pasaron al interior del Museo, habiéndose puesto a la entrada de la dependencia llamada Sala de Alfonso XIII la mascarilla y los atributos militares, que se colocaron sobre una mesa cubierta por una bandera. Figuraban también entre los atributos militares la cinta de la corona que la promoción ofreció en Huesca al cadáver del general, y que lleva la siguiente inscripción: «El sacrificio de Las Heras es lección viva del deber».

El teniente coronel Pereira, de Estado Mayor, pronunció elocuentes palabras para hacer entrega al coronel director del Museo de la mascarilla y atributos, ensalzando la figura del general Las Heras y señalando las condiciones de austeridad que le adornaban, y, sobre todo, el propósito del general de, por encima de todo, ser fiel cumplidor de su deber y calificado patriota. Se hizo cargo de la mascarilla y atributos el director del Museo, que agradeció vivamente la significación que en adelante ofrecería el Museo al contar con estos atributos que tan viva lección ofrecen.

Los cuatro primeros alumnos de la Academia recogieron de la mesa los atributos y la mascarilla, colocándolos en una vitrina de la sala de Alfonso XIII, precisamente entre los que ocupan las ropas y atributos militares del conde del Serrallo y del marqués de Estella.

Seguidamente, el coronel director de la Academia, como antes lo hiciera el teniente coronel Pereira, se dirigió a los alumnos, haciéndoles notar la elevada lección de moral militar que se ofrecía, al entregar al Museo estos atributos del ilustre caudillo, a quien la Patria llora y el Ejército rinde verdadero homenaje.

Se terminó esta primera parte del acto dándose vivas a España y al Rey, y cantándose por los alumnos el himno de Infantería.

A continuación, el capellán de la Academia dijo una misa en sufragio del general Las Heras, y terminada ésta se rezó un responso, desfilando todos los concurrentes ante el hermano del general, para renovar la manifestación de pésame.

Una vez que los asistentes salieron al patio del Alcázar, desfiló la Academia, ante el general Orgaz y demás concurrentes, que visitaron las dependencias

de la Academia, y especialmente el Museo. Es de notar que entre los concurrentes figuraba una comisión del Arma de Caballería, que al conocer el propósito del homenaje al general, solicitaron participar de él.

También el general jefe de la brigada de Caballería mostró propósitos de asistir al homenaje, pero deberes de su cargo le han impedido concurrir.

A continuación fué servida una comida corriente en el comedor de alumnos, que no tuvo caracteres de banquete, sino de un almuerzo íntimo, puesto que a él han concurrido todos los alumnos.

Seguidamente el comandante ayudante del general Orgaz leyó las adhesiones, entre las que se destacaron las enviadas por el general Coronel, desde Badajoz, y el gobernador militar de Alcalá de Henares.

Terminó el acto pronunciando elocuentes palabras de saludo a las distintas Armas reunidas el comandante de la Academia señor Martínez Leal, quien hizo resaltar la emoción que el acto le había producido y en el que destacaron tres momentos: uno, el de la elocuente oración pronunciada por el teniente coronel Pereira; otro, el de la lectura de moral militar expuesta por el coronel director de la Academia, y, por último, el del homenaje de la Iglesia con motivo de la misa de funeral.

También leyó unos interesantes cuartillos el comandante Martínez Simancas, en las que reflejó el alto concepto militar que el general Las Heras tuvo, y especialmente el relieve de la acción que realizó cuando le sobrevino la agresión. Habló de lo que significaba el gesto del general Las Heras, y especialmente hizo resaltar las manifestaciones de obediencia que otros elementos hicieron, para lo cual solicitó del coronel de la Guardia civil interese que los tricorones de los agentes de la Guardia civil que encontraron también entonces gloriosa muerte, vengan a figurar en una de las vitrinas del Museo. Recogió la significación del homenaje, que no lo hace sólo el Arma de Infantería, sino todo el Ejército español, tan brillantemente representado. Encomió por último la disciplina, a la que dió un viva, que fué clamorosamente contestado, terminando con vítores al Rey y a España.

La revolución en Venezuela

Parece que todo el Estado de Apure está sublevado

PUERTO DE ESPAÑA.—El cuartel general de Cedeno se encuentra en Elóisa. Después de una serie de victorias, las tropas mandadas por el coronel Alvarez Tija han tomado San Vicente. Se teme que el coronel Carlos Julio Ponte haya sido capturado en Rincón Hondo, después de un tenido combate.

Ha habido bajas considerables por ambas partes. Los rebeldes aseguran que se han apoderado de mucho dinero y municiones.

Un ex oficial del Ejército norteamericano instruye a los rebeldes

COLON.—Según noticias procedentes de Mogotá, todo el Estado de Apure (Venezuela) está sublevado. La población afiúye a las filas del general Cedeno, que avanza encontrando escasa oposición.

Se dice que un ex oficial del ejército norteamericano dirige las maniobras y ejercita a los rebeldes para la lucha. Se espera sobrevenga pronto el ataque de la ciudad de San Fernando, capital del Estado.

Consejo Superior de Pesca y Caza

El Consejo Superior de Pesca y Caza ha informado ultimamente, entre otros, los siguientes asuntos: Expediente de arriendo de un trozo del río Trueba en la provincia de Burgos; recurso de alzada interpuesto contra la Jefatura piscícola de Oviedo por infracción de la ley de Pesca; circulación de Pesca y Caza con fines de repoblación; licencias para el empleo de hurones y galgos; expediente sobre arrendamiento de un trozo del río Narcea; recursos interpuestos contra decisiones de la Jefatura piscícola de Navarra-Vascongadas por infracciones de la ley de Pesca; información al extranjero sobre legislación protectora de los pájaros.

Suboficiales y sargentos

Analizando, detenidamente nuestra legislación hasta la fecha, echaremos de ver a primera vista que, aún datando ésta de muchísimos años, toda ella se encamina al mejoramiento del soldado de reclutamiento forzoso, notándose en cambio menos apoyo, protección, fomento y estímulo al voluntariado en el Ejército.

Ya nos damos perfecta cuenta de que se ha prestado poca atención a un asunto de tan vital interés por ser forzoso nuestro reclutamiento; pero a pesar de esto, creo que el capitalísimo factor del voluntario debiera estudiarse con más detenimiento, dada la forma de reclutar y la permanencia en filas de los contingentes.

Aún concediendo que hoy, ya que todo se transformó y varió completamente, el soldado pueda ser más culto y consciente que ayer, tiene en contra suya la poca permanencia en filas que le incapacita para ser un soldado consciente de su cometido y misión, y muy principalmente en los Cuerpos montados donde tienen que reunir todas las cualidades de un infante y un buen espíritu jinete. Para conseguir esto, antes se intensificaba la instrucción de todas sus fases el tiempo que tuiese preciso y necesario para conseguir buenos soldados, consumados jinetes o la especialidad de cada Arma o Cuerpo, pero hoy es imposible llevar a la práctica aquel método instructivo por oponerse a ello la carencia de tiempo y de personal para cubrir destinos y servicios. He aquí la dificultad de que el soldado moderno, pudiendo ser más concienzudamente, no llegue a ser buen conocedor de su misión y cumplidor eficiente de sus deberes: porque tiene que marchar a su hogar antes de tiempo. A esto se une que de las plantillas que se asignan a cada Cuerpo hay que restar un número considerable de individuos, toda vez que a quien que marchar prematuramente a destinos de Cuerpo y Plaza.

Por eso y para remediar esta deficiencia, debe prestarse un apoyo franco y decidido al voluntariado, toda vez que los individuos procedentes de él son más estables en el Ejército y tienen más derecho de conocer perfectamente su misión: por vocación y por el estímulo que debe prestarse.

A los individuos que consagran al Ejército toda su juventud y energías, deben concedérsese ventajas y preeminencias que le estimulen en la prosecución de su carrera, toda vez que hasta la fecha carecen de los derechos que se conceden a los de reemplazo, pero con iguales deberes.

Esos derechos deben consistir en que el voluntario pueda ingresar en los períodos de reenganche con igual tiempo que los de reemplazo, ser preferidos para ascensos, etc.

Por lo mismo que las circunstancias todas se transformaron, hoy, un voluntario, a los dieciséis años es un verdadero hombre, en la plenitud de todas sus facultades, lo que muy bien pudiera tenerse en cuenta para que ascendiesen a esta edad en vez de los diecisiete que se exigen, toda vez que por tenerse que colocar por escalón para el ascenso a sargento, pierden un tiempo precioso que en este último empleo pudiera ser beneficioso y altamente meritorio para el Ejército.

A esto hay que añadir, que los individuos procedentes del voluntariado con título académico, debieran también ascender con menos edad que los que carecen de tal título, como igualmente debe hacerse extensivo este beneficio a los hijos del Cuerpo (hijos de jefes, oficiales y clases).

Contamos muy fundadamente en que la superioridad atenderá debidamente un asunto tan importante para el Ejército y para la prosperidad de la Patria.

EGO
NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES, AUNQUE NO SE PUBLIQUEN

Noticias políticas

Despacho con el Rey

A la hora de costumbre, acudieron a Palacio, para despachar con el Rey, el presidente del Consejo y los ministros de Ejército y de Marina.

El general Aznar dijo al salir que no había llevado decretos para la firma.

—He tenido con Su Majestad—añadió—un cambio de impresiones, dándole cuenta de los acuerdos del Consejo de ministros de ayer y de lo que ocurre, que no es nada de particular. Lo que hay, lo traen ya los periódicos.

—Incluso lo de los rumores de crisis—manifestó un periodista.

—Pero cómo, ¿hay también hoy rumores de crisis?

—No. Se trata de los de ayer, que hicieron públicos algunos periódicos de la noche.

—Pues precisamente yo me enteré después del Consejo de todos los rumores que había habido. Nada en absoluto, señores. Es que en España parece que tiene que haber crisis todos los meses, y naturalmente, siempre hablando de crisis, alguna vez tienen que acertar. Pero insisto en que nada hay de eso. Son cosas que se dicen para pasar el rato.

Después del jefe del Gobierno, despacharon con el Soberano los ministros del Ejército y Marina. Ambos salieron juntos de Palacio a las doce.

El almirante Rivera dijo:

—Yo he traído a la firma tres o cuatro cosas de personal: el ascenso de un capitán de corbeta y el pase de alféreces de navío y tenientes de navío a contramaestres y condestables.

El conde de Xauen manifestó que, por su parte, él no había llevado decreto alguno.

—¿Y de otras cosas, nos pueden ustedes decir algo?—se le preguntó a los dos ministros.

—Eso, si acaso el de Ejército—contestó el de Marina.

—Yo, nada absolutamente—repuso el general Berenguer—. Nosotros no entendemos de política. De esos asuntos saben ustedes, que ayer y otros días se han enterado de rumores.

—Pues los de hoy—dijo un informador—son de índole militar. Se habla de precauciones en los cuarteles.

—¿Precauciones en los cuarteles? Eso lo inventan para hacer creer que estamos preocupados, y aquí nadie está preocupado; por lo menos, a mí, a nosotros, no llega la preocupación.

En la Presidencia

El presidente del Consejo estuvo en el palacio episcopal, para devolver al doctor Eijo la visita que anteaer le hizo.

Luego recibió en la Presidencia al ex ministro Sr. Cañal, quien le agradeció el acuerdo adoptado por el Gobierno, en relación con el cultivo del algodón en Andalucía y Extremadura.

El jefe del Gobierno no recibió por la tarde visita alguna. Permaneció en su despacho oficial hasta las nueve de la noche, y al conversar con algunos periodistas que le aguardaban dijo que no ocurría novedad alguna y la tranquilidad era completa en todo el país. Sólo se había declarado una huelga de brazos caídos en el personal de los transportes de Campsa.

Manifestaciones del ministro de la Gobernación

El marqués de Hoyos, al hablar con los periodistas, dijo que continuaban los preparativos electorales, y que el Gobierno está decidido a que impere una imparcialidad absoluta en las próximas elecciones, protegiendo todos los derechos y evitando todas las coacciones.

Un periodista aludió a la dimisión del general Mola, y el ministro contestó que el director general de Seguridad continúa en su puesto, y que lo demás son fantasías.

El ministro participó a los informadores que había recibido a una comisión compuesta de empresarios de plazas de toros, matadores, banderilleros y picadores, que, en cumplimiento del acuerdo adoptado en la Asamblea del día 31 pasado, le pidió que se sustituyera la puya que se usa actualmente por la del antiguo modelo. El marqués de Hoyos dijo a los periodistas que no está dispuesto a que se vulnere el Reglamento taurino y exigirá el cumplimiento de todos sus preceptos.

Dice el conde de Romanones

El ministro de Estado, al conversar con los periodistas, les dijo que el sábado próximo presentará sus cartas credenciales el nuevo embajador de Italia, conde de Durini di Monza. Como el nuevo embajador ha venido directamente de Chile, irá ahora a Roma, donde pasará diez o doce días.

A su regreso—añadió—se reanudarán las negociaciones comerciales.

En cuanto a las que se siguen con Francia, dijo el ministro que continuaban casi interrumpidas, o por lo menos en pasividad.

Los informadores le hablaron de los rumores sobre un supuesto «fascio», y el conde contestó:

—Sí, ya leí ayer una hoja bastante larga acerca del particular; pero es una verdadera fantasía. Hay cosas «incomplejibles».

La conversación del ministro con los periodistas derivó hacia el tema de las elecciones municipales, y el conde se congratuló de la reacción ciudadana que se nota.

—En la provincia de Guadalajara—dijo—se han proclamado 600 concejales monárquicos y sólo seis antimonárquicos. La proporción es bien elocuente.

Convino el ministro en los errores que se observan en el Censo, que son de bulto en su mayoría, y que pueden ser causa de pequeños conflictos y confusiones. Por eso será exigida la cédula personal en los casos dudosos, con el fin de evitar las suplantaciones y las posibles maniobras de los muñidores.

El conde de Romanones dijo, por último, que él votaría a las ocho de la mañana del domingo y se ausentaría de Madrid, pues quiere continuar hasta el fin en la abstención electoral que se impuso desde que se anunciaron las elecciones municipales.

Las autoridades sevillanas

El alcalde de Sevilla, conde de Halcón, regresó a dicha ciudad, después de conferenciar con el ministro de Fomento sobre el problema del abastecimiento de aguas, y con el conde de Romanones acerca de distintos asuntos locales.

El comisario superior

Regresó a Tetuán el comisario superior, conde de Jordana, con su secretario, el comandante Sr. Cerón.



La sublevación en las islas Madera

LONDRES.—Las informaciones que se reciben respecto a la revuelta de la isla de Madera siguen siendo muy confusas.

Un «radio» dirigido al «News Chronicle» por el capitán del paquebote «Worth Castle», en ruta para El Cabo, y que hizo escala en Funchal en la mañana del domingo de Pascua, dice que la situación en aquel momento era completamente normal. Los trabajos del puerto se hacían como de ordinario, y la población celebraba diversos festejos. Se espera hoy la llegada de las tropas del Gobierno de Lisboa, y no se sabe todavía si habrá combate.

El desembarco de estas tropas estará apoyado por un crucero portugués. Se asegura, por otra parte, que los sublevados han emplazado artillería en lugares desde los que se dominan todos los sitios donde pudieran efectuarse desembarcos.

El Sr. Sousa Ventura ha embarcado en el «Pedro Gomes»

LISBOA.—A bordo del paquebote «Pedro Gomes», que lleva tropas a Madera, ha embarcado en calidad de comandante de armas y agente de enlace el comandante de Estado Mayor Naval Sousa Ventura. A bordo del «Cubango», con tropas para el mismo destino, embarcó como comandante de armas el teniente Amorim Loureiro.

La guarnición de Punta Delgada continúa al lado del Gobierno

LISBOA.—Noticias recibidas de Punta Delgada dan cuenta de que la guarnición militar de Funchal se dirigió a la de Punta Delgada solicitando su adhesión al movimiento sedicioso. No obstante, la guarnición continúa al lado del Gobierno y la tranquilidad es absoluta.

Los rebeldes de Funchal están transmitiendo por «radio» noticias tendenciosas. El Gobierno ha recibido ofrecimientos de los oficiales de Cazadores número 3 para ir a combatir a los sublevados.

El vapor «Cubango» cargó 600 toneladas de carbón. A bordo de este barco se instaló una estación de «radio».

Llegaron a Lisboa varios contingentes de fuerzas de los regimientos de provincias para reforzar la guarnición de la capital, con motivo de la salida de las tropas para Madera.

Se sabe que a los promotores de la rebelión les serán aplicadas con toda severidad las leyes militares. Los puertos del archipiélago han sido cerrados al tráfico, adoptándose las disposiciones necesarias.

Los rebeldes permiten la navegación con bandera extranjera

FUNCHAL.—Los rebeldes han requisado dos barcos portugueses, que han quedado amarrados en el puerto.

La navegación con bandera extranjera es completamente libre.

Ha llegado un crucero inglés.

Hasta ahora no se ha registrado incidente alguno.

El estado moral de las tropas es excelente

LISBOA.—Se ha reunido el Consejo de ministros. Al final del Consejo fué facilitada una nota oficiosa a los informadores en la que el Gobierno manifiesta que había recibido un telegrama del comandante en jefe de las fuerzas que han salido para Madera, en el que informa de la excelente moral que reina entre las tropas.

El Gobierno se abstiene por ahora de dar nuevas noticias sobre las operaciones que van a realizarse.

La boda del conde de París con la Princesa de Orleans Braganza

Un almuerzo de 1.100 cubiertos.—El duque de Guisa entregó 10.000 liras para la Sociedad de Beneficencia de Palermo

PALERMO.—Esta mañana se celebró en la Catedral, con gran pompa, la boda del conde de París con la Princesa de Orleans Braganza.

Asistieron a la ceremonia la ex Reina Amelia de Portugal, el Príncipe don Carlos de Borbón, en representación de Su Majestad el Rey de España; sir Ronald Graham, embajador de la Gran Bretaña, en representación del Rey Jorge; el conde de La Faille, en la del Rey Alberto de Bélgica; el duque de Apulia, el Príncipe Pedro de Orleans Braganza, los duques de Guisa y otros Príncipes y aristócratas, numerosas personalidades civiles y militares, miembros del Cuerpo diplomático, etcétera.

El templo estaba lleno de fieles y soberbiamente decorado.

El cardenal Lavitrano celebró el matrimonio, a cuya ceremonia siguió la firma del acta matrimonial.

Terminada la solemne misa, los nuevos esposos destilaron a la cabeza de una lucisima comitiva ante una enorme muchedumbre de curiosos, sirviéndose seguidamente un gran almuerzo.

PALERMO.—Después de la ceremonia en la Catedral, la comitiva se dirigió al Palacio de Orleans, siendo los nuevos esposos aclamados por la multitud.

Un considerable número de legitimistas hicieron a los esposos una manifestación de simpatía, principalmente cuando se presentaron en el balcón central para saludar a la población.

En dos grandes salones se celebró un almuerzo de 100 cubiertos, asistiendo todos los Príncipes que representan las Casas Reales, el cardenal Lavitrano, el prefecto, el podestá, el comandante militar de Sicilia, etc. En unos pabellones construidos «ad hoc» y adornados con flores de lis, hubo otro almuerzo de mil cubiertos, al que asistieron todos los demás invitados, especialmente los franceses llegados de Palermo.

Terminado el banquete, el conde y la condesa de París se dirigieron al Palacio, donde se presentaron de nuevo en uno de los balcones que dan sobre el parque, siendo de nuevo aclamados. Los esposos arrojaron gran cantidad de flores sobre los invitados.

Esta tarde, después de un banquete de carácter íntimo, el conde y la condesa de París se dirigieron a la villa Igena.

El duque de Guisa ha entregado al podestá de Palermo, con motivo de la boda, 10.000 liras para la Sociedad de Beneficencia.

El duque de Bérgamo, ha salido de Palermo.

VEA USTED LOS ANUNCIOS QUE PUBLICAMOS EN CUARTA PLANA

ARTICULOS DE OCASION

Joyería - Platería - Relojería. Objetos de arte y regalo

HORTALEZA, 3

A militares prelos especiales

Una nota del ministro de Hacienda sobre cambios

El Sr. Ventosa recibió a los periodistas, a los que entregó la nota que publicamos a continuación acerca de las cotizaciones fijadas por el Centro oficial de contratación de moneda. El ministro dijo que celebraba que se hicieran las críticas a que la nota se refiere, porque esto le da ocasión para ponerse en contacto con el público y desvanecer las dudas que se presenten.

Luego, a preguntas de los periodistas, añadió que en la actualidad se estudia la reafijación de la ley de Bases en lo que se refiere a la jubilación de los funcionarios, asunto de gran trascendencia y que el Gobierno quiere analizar con detenimiento para no ocasionar los perjuicios que se producirían para algunos por la aplicación de dicho texto legal. Por último se refirió a la visita de los cultivadores de algodón de Andalucía y de Extremadura y dijo que ha celebrado una conferencia con los ministros de Fomento y de Economía para llegar a una fórmula que satisfaga en lo posible a todos los interesados en la cuestión. El ministro tiene la impresión de que no se hará esperar una disposición a este respecto, atendiendo a fomentar el cultivo del algodón en España.

La nota entregada en el Ministerio de Hacienda es la siguiente:

«Se han formulado algunas críticas respecto a la fijación del cambio por el Centro de Contratación de Moneda, suponiendo que el establecimiento de un tipo de cotización superior en algunos céntimos a las cotizaciones de París, Londres y Nueva York, constituye un freno excesivo para la revalorización de la peseta.

Como explicación debida a la opinión pública, hay que hacer notar:

Primero. El tipo de cotización fijado por el Centro de Contratación se aplica indistintamente a las compras y a las ventas de divisas; y en virtud de su fijación no resulta perjuicio ni beneficio para el Centro ni para el conjunto de la economía española.

Segundo. La determinación del tipo diario de cotización es siempre inevitablemente algo arbitraria; por la existencia de multiplicidad de cotizaciones y de mercados; por la diferencia de horas de contratación, que empieza a las diez de la mañana en París y Londres. Si, que por la tarde en los mismos mercados y termina por la noche en Nueva York; desconociéndose, por tanto, en España al establecerse a la una de la tarde el tipo de cotización, cuál será la orientación posterior de los mercados en el mismo día.

Tercero. Si al final del día resulta el tipo de cotización algo superior al de otros mercados, ello facilita la adquisición de divisas por el Centro de Contratación y limita la venta de pesetas. Y en consecuencia, no sólo no encontraría la revalorización, sino que la favorece.

Cuarto. Que se eviten así, además, las oscilaciones en la cotización que se producirían inevitablemente entre un día y otro, si no existiera en los días favorables este pequeño margen que actúa como regulador. Con lo cual, acentuándose la estabilidad, se contribuye a aumentar la confianza en nuestra moneda y con ello a asegurar su revalorización, menos brusca, pero continua e ininterrumpida.

Como prueba de ello, cabe consignar el dato de que desde el día 20 de marzo hasta la fecha ha habido una mejora constante y diaria en la cotización, sin el más pequeño retroceso.»

Sucesos

Se arroja al pasé del «Metro»

En la estación del «Metro» de Quevedo se arrojó al pasé del tren la joven de diez y seis años Amalia Molano Fer-

nández, con domicilio en la travesía de las Pozas, número 1, tercero.

Varias personas la recogieron y trasladaron a la Casa de Socorro del distrito de Chamberí, donde los facultativos de guardia le apreciaron diversas lesiones de carácter grave.

Después de convenientemente asistida pasó al Hospital de la Princesa.

Ante las autoridades declaró Amalia que había tomado tan extrema resolución por no tener dinero suficiente para hacer frente a sus necesidades con los doce euros mensuales que ganaba trabajando como mecanógrafa en una casa particular de la calle de Viriato, número 18.

Niño muerto por un carro

En las primeras horas de la tarde, la Guardia civil del puesto de Nueva Numancia, dió cuenta a la Dirección General de Seguridad de un desgraciado atropello ocurrido en la carretera de Valencia, a la entrada del Puente de Vallecas.

Según dicha comunicación, el niño de cuatro años, Marín Villamayor, domiciliado con sus padres, en la calle de los Hermanos Aguirre, número 5, al intentar atravesar la carretera fué alcanzado por el carro que guiaba Mariano González Huerta, resultando con tan gravísimas heridas, que falleció al ingresar en la Casa de Socorro del citado Puente de Vallecas.

La lucha electoral en la Argentina

BUENOS AIRES.—El resultado oficial de las elecciones del domingo no será conocido hasta dentro de unos días. La Junta de escrutinio ha manifestado que serán necesarios seguramente unos quince días para hacer el cómputo de la votación, a causa del número elevado de votos. Tiene la Junta que comprobar 463.847 votos; es decir, el 77 por 100 del electorado.

El partido conservador y el partido radical, que han luchado encarnizadamente, se atribuyen la victoria en las elecciones.

Se organizan varias fiestas en Madrid

Convocada por la Sociedad de Fondistas y Similares, y en su domicilio social, se celebró una reunión de representantes de entidades del comercio e industria de Madrid, para estudiar el modo de celebrar fiestas anuales que sirvan para la atracción de forasteros. Con ello se aliviaría la aguda crisis porque atraerían todas las industrias, especialmente la hostelería.

El presidente, señor García Nieto, expuso el objeto de la reunión y manifestó que la Prensa no debe exagerar las informaciones, como lo viene haciendo, para no dar lugar a que los periódicos publiquen fantásticas y absurdas informaciones que desprestigian a nuestro país e impiden el desarrollo del turismo. Esta es una de las causas a que achacó la situación actual de la industria hostelería.

Cedió la palabra al señor García Cortés, quien prometió proponer en la próxima sesión del Ayuntamiento que se conceda una subvención importante y que se den las mayores facilidades para que las fiestas que se organicen tengan el mayor esplendor.

Después don Javier Cabezas, delegado del Patronato de Turismo, ofreció realizar una intensa propaganda de las fiestas por medio de las oficinas de turismo. A continuación hablaron el señor Castellanos, presidente de la Unión Patronal; el señor Barrado, por la Sociedad de Cafés, Bares y Restaurantes, y otros varios. Todos ellos coincidieron en que las fiestas deben ser de carácter cultural (teatro, música, exposiciones de libros antiguos, Congresos) y revestir el esplendor que corresponde a la capital de España. Se solicitará de los ferrocarriles una reducción de 50 por 100 durante el período que se fije, y del Gobierno que preste la ayuda económica necesaria.

Se nombró una Comisión, compuesta por representantes de las distintas entidades, para que confeccione el programa de las fiestas y señale las fechas más convenientes.

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES NI SE MANTIENE CORRESPONDENCIA ACERCA DE ELLOS

CASAS RECOMENDADAS

Proveedoras de las Cooperativas del Ministerio del Ejército y Funcionarios públicos

CACHO, FERNANDEZ Y C.^{ta}

ACCESORIOS DE AUTOMOVIL - COJINETES - PISTONES - SEGMENTOS

Santa Teresa, 7. Teléfono 30-947

MADRID

La Constancia

Tejidos del Reino y Extranjero. Confecciones, ropa blanca, géneros de punto. Camisería.

MALAGA

Marqués de la Panlega, 47, 1.^o

Carmen Pabón

La primera casa en joyería, relojería y objetos para regalos. Venta a plazos y al contado.

Compañía, números 29 y 31. MALAGA

Pistolas reglamentarias para el Ejército y la Armada y otras armas de fuego y cartuchos.

ANTONIO URAIN

Plaza del Angel, 3 - Sucursal: Cava Baja, 1

MADRID

En los pedidos colectivos se hacen rebajas sobre precios corrientes.

HIJO DE MIGUEL MATEU

Máquinas-Herramientas y utillaje en general. Tubería, Hierros, etc.

Prado, 27, y Santa Catalina, 5

MADRID

Casas en Barcelona, Bilbao y Valencia

MAQUINAS ESQUILADORAS PARA TODA CLASE DE GANADOS

STEWART

AFILADORAS - ACCESORIOS
PIEZAS DE RECAMBIO

Precios especiales al elemento militar

Ventura Rodriguez, 7



'Para presupuestos y pedidos,'

DIRIGIRSE A LA CASA

F. LARRAZ

MADRID - Teléfono 32216

LA CONFIANZA

Fábrica y almacén de calzado, leguis, roses, sombreros de Guardia civil, y correajes de todas clases.

Ventas a plazos al personal del Ejército, Guardia civil y Carabineros, sin aumento de precios.

HIJOS DE MIGUEL PRADOS

Luis de Velázquez, núm. 2 MALAGA

CORCHO HIJOS, S. A.

Sanearios :. Calefacciones

... Cocinas de todas clases ...

Fábrica de Aparatos Sanitarios

PROVEEDORES DEL EJERCITO, DE LA MARINA Y DE LOS FERROCARRILES ESPAÑOLES

CASA EN MADRID:

CALLE DE RECOLETOS, 3

Notas Militares

S. M. el Rey, al curso de coroneles

Hoy asistirá S. M. el Rey a una sesión del curso de coroneles de preparación para el ascenso, que se verificará en el Museo de Ingenieros.

En dicha sesión el capitán de fragata D. Francisco Moreno disertará sobre «La batalla naval: operaciones combinadas con las fuerzas terrestres».

La Junta que dirige el curso está presidida por el capitán general de Madrid, D. Federico Berenguer, e integrada por los generales de brigada Sres. Kirpatrick, Balmes, Ruiz Fornells, actual subsecretario del Ejército; Curiel, jefe de Estado Mayor de la región, y Loriga; el intendente de división Sr. Calvo y el inspector médico señor Coll.

Hasta ahora los ejercicios realizados han consistido en visitas matinales a la Escuela de Tiro de Infantería y por las tardes conferencias, que han estado a cargo del coronel de Intendencia D. Luis Moreno, del teniente coronel médico señor Van-Baumberghen y del general don Joaquín Fanjul.

Nuevo intendente militar de la región

Se ha encargado de la Intendencia Militar de la región el intendente de división D. Luis Contreras, nombrado para este destino recientemente, cesando al coronel de Intendencia D. Juan Gocer.

El general Lombarte

Ha regresado de su visita a la base aérea de Sevilla el general Lombarte, director de los Servicios aeronáuticos.

Los rectores de las Universidades de París y Toulouse, en Madrid

A las doce de la mañana, estuvieron en la inauguración de la exposición de las obras de pintura y escultura de los pensados franceses y españoles, en la casa de Velázquez.

Al acto de inauguración asistió Su Majestad el Rey y el ministro de Instrucción pública, señor Gascón y Marín.

A las dos de la tarde se celebró en honor de los ilustres huéspedes un almuerzo en el Ritz, ofrecido por el ministro de Instrucción pública.

Por la noche, a las diez, asistieron a un concierto en el Palacio de la Música al que concurrieron Sus Majestades los Reyes.

De aviación

Un vuelo sobre el continente africano

TOUSSUS LE NOBLE.—La misión aérea intercolonial, formada por el teniente coronel Weiss y el piloto M^o Estailleurs-Chanteraine, ha emprendido el vuelo a las siete cuarenta.

Hará un recorrido de 35.000 millas sobre Africa, en 40 escalas, visitando las principales ciudades del continente africano. El regreso lo efectuará vía Madrid.

La aviadora Erhart se eleva a quince mil quinientos pies

FILADELFIA.—La aviadora Amelia

Erhart, en un autogiro de 300 HP, se ha elevado hoy a una altura de 15.500 pies.

El «record» de altura para mujeres lo ostenta la señorita Elena Smith, que alcanzó en marzo de 1930, 32.000 pies de altura, en un avión corriente.

El «Conde Zeppelin» a Egipto y Palestina

BERLIN.—El «Conde Zeppelin», al mando del doctor Eckener, saldrá mañana, a las cinco de la mañana, hacia Egipto. El sábado descenderá en El Cairo, y luego seguirá su cruce por Egipto y Palestina.

Los accidentes en la Aviación británica

LONDRES.—Noticias recibidas de Egipto dan cuenta que en Ismailia se ha producido un accidente de aviación, resultando muerto un aviador y gravemente heridos otros dos.

Con éste son 16 los accidentes sufridos en lo que va de año por la Aviación militar británica, teniéndose que lamentar la muerte de 34 aviadores.

LOS TEATROS

CALDERON

Estreno de «La moza vieja»

Un éxito grande, clamoroso en algunos momentos, merecido siempre, obtuvo anoche en el Calderón la nueva zarzuela de Romero y Fernández Shaw, con música de Pablo Luna, titulada «La moza vieja».

Un éxito franco, que corresponde, en primer término, al ilustre maestro barbero y a la pareja de formidables cantantes que son Séllica Pérez Carpio y Juan García; al conjunto de intérpretes y a la limpieza del libreto, después. En este orden, en efecto, se pueden señalar los méritos de los participantes en la feliz jornada.

Pablo Luna ha compuesto una partitura de noble empaque, prodigiosamente ambientada, magistralmente instrumentada, de la que sobresalen dos números que fueron aclamados por el público: una jota y romanza de tenor, cantada, «filiada» y expresada con exquisito arte y bella escuela por Juan García, y un gran dúo y concertante en el que Séllica Pérez Carpio, a la que da réplica el bajo Anibal Vela, demuestra, una vez más, que tiene un temperamento de actriz—de gran actriz de verso—, inigualable y que nadie la iguala tampoco en sentimiento, facilidad y maestría de canto. Ambas piezas fueron interrumpidas con ruidos y vitores, y premiadas, al final, con ovaciones cerradas e iluminación de la sala, según es ya costumbre.

Autor e intérpretes afirmaron el éxito que se refrendará en las representaciones sucesivas, para mayor gloria del músico y de los cantantes.

Fueron también muy aplaudidos tres números cómicos a cargo de Marcén—muy gracioso, en verdad, a todo lo largo de la obra—, Flora Pereira y Manoli Hernández, y el de conjunto con que empieza la obra, y que es una bella pieza musical, digna del gran compositor que la suscribe.

Los autores del libreto y el maestro Luna se personaron en el proscenio muchas veces en todos los finales de acto para corresponder a las demostraciones de agrado de la numerosísima concurrencia.

VEA USTED LOS ANUNCIOS QUE PUBLICAMOS EN CUARTA PLANA

Elecciones para la Alcaldía de Chicago

CHICAGO.—Se han celebrado las elecciones para la designación de alcalde de esta capital.

El alcalde actual, «Big Bill» Thompson, que aspiraba a la reelección, ha sido derrotado por el candidato demócrata Sr. Antón Uermak.

TODA NORTEAMERICA CELEBRA LA DERROTA DEL SR. THOMSON

NUEVA YORK.—El país entero ha respirado con gran satisfacción al tener noticia de haber sido derrotado en Chicago el Sr. Thomson, llamado el «alcalde de los ladrones».

Las últimas cifras recibidas demuestran que la mayoría hostil a Thomson es de 191.900 votantes.

El nuevo alcalde, perteneciente al partido demócrata, Sr. Cermack, ha recibido con gran sangre fría la noticia de su elección para un cargo tan difícil como el de alcalde de Chicago.

El Sr. Cermack se ha limitado a decir que su administración será muy poco dulce para los criminales. Los bandidos no hallarán un sólo refugio en la ciudad, y las calles estarán aseguradas.

Tanto la Prensa de Nueva York como la del resto del país publica amplias informaciones y concede gran importancia a la derrota del alcalde.

En general, los diarios expresan la esperanza de que empiece una nueva era para Chicago. La tarea que se impone al Sr. Cermack es muy dura, y la batalla contra los terroristas habrá de ser muy enérgica.

Provincias

Las víctimas del «Florida»

MALAGA.—Continúan a bordo del «Florida» los trabajos encaminados a lograr la extracción de los cadáveres.

Bajo las aguas, y a poca distancia de donde trabajan los obreros, se observan dos cadáveres que se espera puedan ser sacados hoy.

El comandante del buque cree que cuando se levante determinada plancha de una de las bodegas aparecerán debajo ocho o diez cadáveres de unos desventurados pasajeros que iban durmiendo en aquel lugar cuando sobrevino la catástrofe.

Vapor naufragado por abordaje

SANTANDER.—Al salir del puerto para la faena de pesca el vapor «S. 1», de las Pescaderías Cantabras, cuando enfilaba la boca del puerto fué abordado por el vapor costero «Mariaví», de la matrícula de Bilbao. Resultó con una gran vía de agua que le hizo naufragar a los ocho minutos. La tripulación del pesquero fué salvada por el buque causante de la colisión y desembarcada en el puerto.

Continúa la huelga de la Duro-Felguera

OVIEDO.—Continúa la huelga de metalúrgicos en la Empresa Duro-Felguera. Hoy abandonaron el trabajo por solidaridad los obreros de la Cooperativa Eléctrica de la Felguera, que surte de energía a todas las industrias de la citada sociedad, incluso casas particulares. Con

objeto de que no falte energía, se hallan cuidando de la Central capataces e ingenieros de la Empresa. El alcalde ha celebrado diversas reuniones sin conseguir poner de acuerdo a ambas partes. Circula el rumor de que una compañía del Centro Electrotécnico de Madrid vendrá a prestar servicio en dicha central. Fuerzas de la Guardia civil patrullan por las calles, en que la tranquilidad es completa.

En una cerradura hacen una descarga y resultan nueve personas heridas

TOLEDO.—Comunican del pueblo de Cabeza Mesada que a consecuencia del matrimonio de dos viudos se organizó una cerradura, que degeneró en una batalla sangrienta.

Un grupo numeroso se dirigía a casa de los contrayentes provisto de cencerros. Varios individuos, parapetados en una esquina, hicieron una descarga cerrada contra el grupo, y resultaron nueve heridos.

Al ruido de los disparos se alarmó el vecindario, que se echó a la calle, a pesar de la hora avanzada de la noche, y se reunió en la plaza Mayor, pidiendo a voces que se castigara a los autores del hecho. Las autoridades hicieron pesquisas, y averiguaron que los agresores fueron los hermanos Aureliano y Deogracias Martínez Herrero, de oficio albañiles. Se les ocuparon cananas atestadas de municiones.

Los lesionados, de distintas edades y sexos, fueron asistidos por el médico titular, el cual calificó el estado de cuatro de ellos de pronóstico reservado, y leve el de los cinco restantes.

Cavalcanti a Madrid

SEVILLA.—Esta mañana, los jefes y oficiales del regimiento de Caballería de Alfonso XII obsequiaron con un banquete de despedida al general Cavalcanti, que procede del Arma de Caballería. El general Cavalcanti y señora marcharon a Madrid en el expreso. Fueron despedidos por las autoridades, numerosos aristócratas y personalidades. La señora fué obsequiada con ramos de claveles por la Hermandad del Cristo del Amor, de la que es camarera.

Ayuntamiento

Limitáronse los concejales a aprobar sin discusión los asuntos inaplazables, entre ellos uno en que se autoriza el pago de los gastos para atenciones del Matadero y una moción del alcalde proponiendo que se encargue un retrato del marqués de Hoyos para que figure en la galería de ex alcaldes.

El Sr. Saborit formuló un ruego contra la implantación del horario de verano.

Y sin más incidentes, terminó la brevísima sesión.

EL TIEMPO

La máxima de ayer en nuestra Península fué de 23 grados, en Málaga, y la mínima de hoy, ha sido de 3 grados, en Salamanca y Avila.

En Madrid, la máxima de ayer fué de 20 grados, y la mínima de hoy, ha sido de 6 grados.

Tiempo probable hasta el día 9 a siete horas.—Cantabria y Galicia, vientos del Sur y lluvias. Resto de España, tiempo inseguro. El mar estará tranquilo por el litoral de los mares europeos.

DE TOROS

A Marcial y Pablo Lalande les ha sido impuesta la Cruz de Beneficencia

En el Asilo de San José de Chinchón se ha descubierto una lápida de mármol que reza así: «El pueblo de Chinchón a Marcial y Pablo Lalande, por su protección a los pobres de esta ciudad».

Los famosos toreros organizan una corrida todos los años a beneficio del mencionado Asilo, con lo que sostiene el establecimiento.

Para premiar este rasgo de los Lalande el pueblo pidió y obtuvo la concesión de la Gran Cruz de Beneficencia, cuyas insignias les han sido regaladas por suscripción popular e impuestas en el Ayuntamiento.

A continuación se celebró un banquete, al que asistieron más de 200 comensales.

El alcalde, don Joaquín López, abrazó a los homenajeados en nombre del pueblo.

El acto resultó muy brillante.

Espectáculos

ESPAÑOL.—A las 7 y 10,30, Los amores de la Nati.

LARA.—A las 6,45 y 10,45, Tierra en los ojos.

CALDESÓN.—A las 10,30, La moza vieja (estreno).

COMEDIA.—A las 10,30, Hace falta un suicida.

FONTALBA.—A las 6,30 y 10,30, Te-pacio.

ZARZUELA.—A las 6,45, Cock-tail de amor. A las 10,45, Flores de lujo.

ESLAVA.—A las 6,30 y 10,30, Las guapas.

INFANTA ISABEL.—A las 6,30 y 10,30, La noche loca.

COMICO.—A las 6,30, Shanghai. A las 10,30, los mesianistas.

REINA VICTORIA.—A las 6,30 y 10,30, La escuela de las princesas.

ALKAZAR.—A las 6,30 y 10,30, Literatura.

FUENCARRAL.—A las 6,30 y 10,30, The Zoros, Goyita Herrero, Carlos Verdeal, Lolita Méndez y Rámper.

ROMEA.—A las 6,40, ¡Me acuerdo a las ocho! A las 10,40, La niña de la Mancha.

MARAVILLAS.—A las 6,50 y 10,30, El último romántico.

MUÑOZ SECA.—A las 6,30 y 10,30, De muy buena familia.

CIRCO DE PRICE.—A las 10,30, gran función de circo. Éxito enorme de todo el programa. Focas, avión infernal, Roseray, Méndez.

FRONTON JAI-ALAI.—A las 4 tarde. Primero (a remonte), Mina y Berolegui contra Pasieguito y Ugarte. Segundo (a pala), Amorebieta II y Elorrio contra Gallarta II y Begoñés III.

Se ruega a nuestros suscriptores que, al cambiar de residencia o destino, lo participen a la Administración de este periódico, a fin de que el periódico llegue a poder del lector, y no sufra interrupción el servicio.

El viaje a Londres de los señores Brüning y Curtius

BERLIN.— Según los periódicos, el viaje del canciller Brüning y del ministro de Negocios Extranjeros, Curtius, a Londres se verificará entre los días 2 y 5 de mayo.

La duración de su estancia en Londres no se ha determinado todavía, pero se cree que será de una semana.

La fecha exacta de su salida se determinará probablemente una vez que regrese a Berlín el canciller Brüning, que se encuentra pasando unos días en la Selva Negra.

En la Prensa alemana el viaje es objeto de largos comentarios. Los periódicos se muestran, por lo general, muy satisfechos de la iniciativa que ha tomado el Gobierno inglés de proporcionar por este viaje a los ministros alemanes ocasión de conversar en los círculos competentes ingleses acerca de todos los problemas que interesan a ambos países.

Se subraya especialmente en Berlín que este contacto entre los Gobiernos alemán e inglés estaba proyectado ya desde el mes de febrero, y que el viaje no obedece en modo alguno al proyecto de Acuerdo de unión aduanera austroalemana.

Según el «Correo de la Bolsa», la invitación de trasladarse a Londres el canciller y el ministro de Negocios fué hecha de manera no oficial ya en el mes de marzo, por medio del embajador de Inglaterra en Berlín, a consecuencia de la publicación del Acuerdo naval franco-angloitaliano, con objeto de permitir

al Gobierno alemán que se enterara de los acuerdos tomados por los tres Gobiernos.

El diario «Tage Zeitung», nacionalista, estima que el único fin que persigue el Sr. Hénderson al invitar a los ministros alemanes es el de impedir que la próxima Conferencia del Desarme fracase lamentablemente. Por eso cree el periódico que el tema de las construcciones navales alemanas, y especialmente el de la construcción de los cruceros

A y B, será muy discutido en Londres.

El diario «Germania» estima que el Gobierno inglés se da cuenta perfecta de los peligros que supondría el fracaso de la Conferencia del Desarme, y esto es lo que quiere evitar el señor Hénderson. El periódico saluda la iniciativa que ha tomado el Gobierno inglés, recordando que en Londres se han celebrado en distintas ocasiones, después de la guerra, diversas conferencias de las que han salido cosas beneficiosas para Alemania.

El «Berliner Tageblatt» estima que las noticias de París, en las que se dice que el señor Briand se negará a ir a Londres, deben ser acogidas con mucha reserva. El periódico cree que la negativa de Briand de asistir a la entrevista de Londres no es definitiva.

TAMBIEN FUE INVITADO EL SEÑOR BRIAND
PARIS.— Se declara oficialmente en

el Ministerio de Negocios Extranjeros que el señor Briand fué invitado a fines de febrero, por consiguiente, antes de que se conociera el proyecto de acuerdo aduanero francoalemán, por el Gobierno inglés, al mismo tiempo que los señores Brüning y Curtius.

Se añade que el señor Briand ha reservado hasta ahora su respuesta. Es probable, por otra parte, que la respuesta definitiva del señor Briand dependa de las necesidades de la política interior y también del carácter de la reunión de Londres, a la que, según otros informes, asistirán representantes de diversas potencias europeas.

«Sindicato de publicidad».—Barbieri, 8.

ANUNCIE USTED EN EJERCITO Y ARMADA

EJERCITO Y ARMADA

DIARIO MILITAR DE LA TARDE
APARTADO DE CORREOS NUM. 436.
Precio de suscripción, dos pesetas al mes.
Toda la correspondencia, al apartado 436.
Redacción y Administración, Barbieri, número 8.—Teléfono 15.858

Compañía Española de Pinturas

“INTERNATIONAL”

Fábrica en Luchana—Erandio—Bilbao

UNICOS AGENTES... DE LAS PINTURAS...
... Y FABRICANTES... PATENTADAS...
... EN ESPAÑA... HOLZAPFEL...



- Las mejores del mundo. Las de mayor consumo del mundo.
- Patente internacional para fondos de buques de hierro y acero.
- Copper Paint, para fondos de buques de madera.
- Yatke Racing, para fondo de embarcaciones de recreo y regatas.
- Lagoline. Pintura al barniz. La más resistente a la acción del aire y el sol.
- Danboline. Supera al minio. Cubre 4/5 veces más. Se cae más pronto.
- Pinteff. Quitapinturas de acción rapidísima. Exento de ácidos.
- Esmaltes Sunlight. Muy elásticos, muy brillantes y resistentes.
- Limpia metales Aladdin. El mejor. Su brillo dura muchísimo.
- Panulinita. Para cubiertas de goma. Fabricada a base de goma líquida.
- Bodstead Paint. Para fabricantes de camas.
- Motor Paint. Para pintado de motores. No le altera el calor.
- Secantes líquidos. Argentola (pintura a base de aluminio), lista para usarse.
- Barniz para aeroplanos, etc., etc.
- Todas patentadas HOLZAPFEL. Exigida esta marca y no admitan otra.
- Nuestras patentes son las de más duración, las mejores y, dados sus magníficos resultados, las más baratas.

Depósitos en todos los puertos y capitales del mundo y abastecedores de las importantes Compañías navieras, etc. etc.

RIPA, 4.—BILBAO

LA FOTO-ELECTRICA

JUAN RUIZ ARIAS

10, Fuencarral, 10. MADRID

Ampliaciones, reproducciones, pinturas y todo clase de retratos. Iluminados y decorados en el acto. Se retiran de día y de noche. Se admiten trabajos para provincia. A los señores suscriptores de EJERCITO Y ARMADA se les hace el 20 por 100 de rebaja en los encargos.

Vestuarios para el Ejército y la Armada

ANDRES ROMANILLOS

Proveedor de la Cooperativa del Ministerio del Ejército

Plaza de España, número 6. - MADRID. - Teléfono 12.665

Depósito en Barcelona

Reservado para

el
BANCO HIPOTECARIO

EJERCITO Y ARMADA

Precio de suscripción:

DOS PESETAS al mes

BARBIERI, NUMERO 8 - MADRID

APARTADO 436

Boletín de suscripción

Don

Cuerpo

empleo

pueblo

provincia

Desea suscribirse a este periódico a partir de

DEPOSITO DE REPOSICION DE UNIFORMES Y ACCESORIOS

LUIS COPPEL MAYOR

GRANDES FACILIDADES DE PAGO A LOS SEÑORES JEFES Y OFICIALES DEL EJERCITO, GUARDIA CIVIL Y CARABINEROS

BANCO PASTOR

Casa fundada en 1776

Capital suscrito	Ptas. 17.000.000
desembolsado	11.000.000
Fondo de reserva	6.000.000

Casa central: LA CORUÑA

SUCURSALES:

Vigo, Lugo, Orense, Vivero, El Ferrol, Sarria, Monforte, La Estrada, Tuy, Mellid, Mugia, Carballo, Mondoñedo, Puente deume, Villalba, Ribadeo, Carballino, Santa María de Ortigueira, Padrón, Puebla del Caramiñal, Ribadavia, Noya, Barco de Valdeorras, Verín, Rúa-Petín, Vimianzo, Ponteareas, Chantada, Cedeira y Ordenes.

CUENTAS CORRIENTES CON LIBRETAS

abonando los siguientes intereses

A la vista	2 1/2 por 100 anual	A seis meses	3 1/2 por 100
A tres meses	3 por 100	A un año	4 por 100

Caja de Ahorros

abonando intereses al 3 y medio por 100 anual

Cuentas corrientes en moneda extranjera intereses a convenir

Venta de giros sobre todo el mundo especialmente América

'suprema calidad y afinación absoluta de las marcas



C. COPPEL S.A.

FUENCARRAL, 27
SUCURSAL, PLAZA CELENQUB, 1.
MADRID

Santa Biblia

“Lea la Sacra Escritura... allí hallará verdades grandiosas y hechos tan verdaderos como valientes.”

CERVANTES.

“Libro prodigioso que lo ve todo y que lo sabe todo”.

DONOSO CORTES.

Adquiera usted este libro fundamental e indispensable, pidiéndolo a reembolso de 675 pesetas, a la SOCIEDAD BIBLICA, Flor Alta, 2 y 4, MADRID Magnífica edición. De venta, en las principales librerías.